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A városban idén is több korosztály kihasználta a farsangi időszakot egy kis mulatásra. Figyelemre méltó, hogy a szépkorúak kö-
zül is milyen sokan kaphatóak némi önfeledt bolondozásra. Ezt bizonyította a vándorló szépkorúak jelmezes bulija, vagy a mözsi 
nyugdíjasok hagyományos farsangi műsora is. Hiszen a vidámság nem korfüggő. 

A bolondozás
nem korfüggő 

Tolna Város Önkormányzata Képviselő-testü- 
letének Humán Bizottsága idén is megrendezi 
a tolnai civil szervezetek találkozóját. Az 
eseményen az egyesületek vezetői röviden, 
néhány percben bemutathatják munkájukat, a 
2024. évre tervezett programjaikat, különös 
tekintettel a nyitott, mindenki által látogatható 
rendezvényeikre. Emellett tájékoztatást kap-
nak az önkormányzattól a civil szervezeteket 
érintő ügyekről, tervekről.
Az esemény időpontja: 2024. március 19. 
16.30 óra, helyszíne: Tolnai Művelődési Ház 
(korábban MAG-Ház)
Minden civil szervezeti vezetőt szeretettel 
várnak. 

Civil szervezetek találkozója

(Képes összeállításunk a 10-11. oldalon.)

Fotó: Domokos Gábor
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A helyi értékek és a helyi 
közösségek kapcsolata került 
terítékre azon a konferenci-
án, amelyet a Tolna Megyei 
Szabadművelődési és Népfő- 
iskolai Társaság szervezett a 
Tolnai Művelődési Házban 
(korábbi nevén MAG-Ház- 
ban), február 22-én. Az ese-
ményre mintegy huszonöt 
településről több mint ötve-
nen vettek részt. 

– Mindenkinek el kell dönte-
nie, hogy mi a fontosabb: az 
érték, vagy az érdek? – hangsú-
lyozta dr. Say István, a „Közösségi 
értékek – értékes közösségek; 
Tolna vármegyei értéktárak jele-
ne és jövője” című rendezvényt 
megnyitva. A Tolna Vármegyei 
Értéktár Bizottság elnöke el- 
mondta, hogy a megyei értéktár-
ban immár mintegy ötszáz érték 
szerepel, a „Tolnaikumok” száma 

pedig közelíti a negyedszázat. 
Mindez országos viszonylatban 
is jelentősnek számít. 

A megyei értéktár bizottság 
közvetlenül a konferencia előtt 
is tartott ülést, ahol eldőlt, hogy 

a 34 legutóbbi felterjesztés 
közül öt új érték került be a 
megyei regiszterbe – köztük a 
tolnai városháza. 

Az eseményen hat előadás 
hangzott el, mindegyik azt bizo-

nyította, hogy a helyi értékek 
felkutatása és megismertetése 
milyen fontos szerepet képes 
játszani az adott település életé-
ben, boldogulásában. 

Az egyik előadó, Tóth Györ-
gyi, a megyei népfőiskolai társa-
ság elnöke, a Tolnai Művelődési 
Központ vezetője, a megyei tele-
pülési értéktárak működését 
elemző diplomamunkájának 
főbb megállapításait osztotta 
meg a hallgatósággal. 

A konferencia résztvevői a 
megyei és a tolnai értéktár néhány 
értékét bemutató standok mellett 
a Tolnaikum címet is elnyert, 
több mint kétszáz éves Tolnai 
Kékfestő Műhely termékeiből is 
láthattak egy mini kiállítást.

Zárásként a szervezők a szin-
tén értéktárban nyilvántartott, 
Babos Béla és segítői által készí-
tett tolnai krumplinokli ebéddel 
kedveskedtek az értékőrzőknek.    

A rendezvényen a tolnai értéktár a és a kékfestő műhely is 
bemutatkozott (Fotó: Ótós Réka)

Konferencia közösségi értékekről, értékes közösségekről  

A városháza is bekerült a megyei értéktárba

Óvodai beíratások
A 2024/2025-ös nevelési évre az óvodai beíratásokra  
április 22. és 26. között, naponta 8-tól 16.30-ig kerül sor.  
A beíratás mindegyik telephelyre a Pitypang Óvodában 
(Tolna, Bartók B. u. 41.) történik, az alábbiak szerint. 

Az idei év első véradását rendezték február 13-án, a művelődési 
központban. A kórházi és sürgősségi ellátás zavartalan működésé-
hez a vérkészletek folyamatos pótlására van szükség, ezért rend-
szeres időközönként Tolnán is véradást szerveznek. A legutóbbi 
alkalomra a városból összesen 88 fő látogatott el, akik közül 81-
nek engedte az aktuális egészségügyi állapota, hogy az önzetlen 
segítségnyújtás e nemes formáját gyakorolhassa. A résztvevők 
száma alapján a város ismét teljesítette a vármegyei viszonylatban 
magasnak számító átlagot. Szerencsére – ahogy mindig – ezúttal 
is akadt új önkéntes a már rutinosnak számító véradók között.  
A szervezőket örömmel töltötte el az is, hogy a fiatalabb korosztály-
ból is sokan rendszeresen visszajárnak az első adományozást kö-
vetően. A következő alkalom a művelődési központban várhatóan 
májusban esedékes, de a Szekszárdi Területi Vérellátóban bármi-
kor szívesen fogadják a segíteni szándékozókat. (A fotón Szmacska 
Liliána, aki négyszer adott már vért.)                                 Kép és szöveg: J. J. 
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Mindig jól jön a segítség

Idén is lesz elszármazott találkozó 
Mint arról múlt havi számunkban hírt adtunk, az idei, jubileumi város 
napi programban is szerepel az elszármazott találkozó megrendezé-
se, amelynek időpontja május 25., szombat. Az esemény program-
terve még nem állt össze, a konkrét részleteket áprilisban közöljük. 

Április 22.: 	A prajafalva Óvoda  
Április 23.:  	Gesztenyéskert Óvoda
Április 24.: 	Pitypang Óvoda
Április 25.: 	 Zöldkert Óvoda
Április 26.: 	S elyem Óvoda
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Vita nélkül, egyhangúlag fogadta el a 
képviselő-testület a város idei költség-
vetését. Ebben az évben számos terü-
letre a korábbinál jelentősebb össze-
get fordít az önkormányzat. 

Az idei költségvetés főösszege 3,132 milli-
árd forint. A működési bevételek mintegy 
egyharmadát az önkormányzatok állam 
általi működési támogatása biztosítja, 1,062 
millió forint összegben. További jelentős 
bevételi tétel a helyi adóbevétel, amelyet 
összességében 773 millió forintra terveztek. 
Emellett a város a lekötött pénzeszközeiből 
60,5 millió forint kamatbevételre is számít. 

Az elmúlt évi pénzmaradványból 
925 millió forint felhasználását ter-
vezik.

 A kiadási oldal bő nyolcvan szá-
zalékát, 2,454 milliárd forintot 
működési célokra fordítanak. A fel-
halmozási célú kiadások tervezett 
összege 627 millió forint. 

Ebben benne vannak a TOP 
PLUSZ projektekhez kapcsolódó 
kiadások, (ha nyernek a pályázatok, 
ezeket a költségeket el lehet majd 
számolni.) A felhalmozási kiadások 
között tervezték a Bölcsőde–Pity-
pang óvoda előtti parkoló kialakítá-
sát, a Zöldkert Óvoda előtti parkoló 
kialakítását, a Fáy téren új játszótéri 
eszközök telepítését, a Deák F. u.–
Sportpálya közti árok csapadékvíz 
elvezetésének rekonstrukcióját, a 
kajakház melletti vízitúra bérlőpont 
kialakítását, három darab új fedett 
buszváró létesítését és az uszodában 
a szauna beépítését. 

 

Az intézmények működtetéséhez a 
városnak az állami normatíván felül idén is 
jelen-tős saját forrást kell biztosítania. A 
művelődési központnak mintegy 100 mil-
lió forintot, az önkormányzati hivatalnak 
mintegy 66 milliót, az óvodáknak kb. 55 
milliót, a városi bölcsődének mintegy 6 
milliót, a Családsegítő Központ részére 
pedig mintegy 68 millió forintot. 

A Thelena Kft. által ellátott önkormány-
zati feladatok ellátására mintegy 163 millió 
forint támogatást fordít a város. 

Az önkormányzat által az ellátottak pénz-
beli juttatásokra („segélyekre”) valamivel 
több, mint 20 millió forintot terveztek. 

A civilek is több pénzt kapnak
Számos területre a korábbinál akár jóval 

nagyobb összeget tervez fordítani a képvi-
selő-testület. Néhány példa: a nem kötele-
ző feladatok közül a civil szervezetek köz-
műve-lődési pályázatának keretösszege a 
tavalyi 3 millióról 5 millió forintra emelke-
dett. A versenysport támogatása a tavalyi 
10,2 millióról 16,24 millió forintra nőtt. A 
sportingatlan üzemeltetésre a tavalyi 4,02 
millió helyett 5,3 millió forintot kapnak az 
érintett egyesületek. A gyermek- és tömeg-
sport pályázatok támogatási keretösszege 
800 ezerről 1,6 millióra változott. 

A védett épületek felújítását segítő érték-
védelmi pályázat keretösszege 2 millióról 5 
millió forintra emelkedett, az egy ingatlan-
ra jutó támogatás 400 ezer helyett 1 millió 
forint lesz.  

A városi rendezvények finanszírozására 
is a korábbi éveknél jelentősen nagyobb 
ösz-szeget, mintegy 32 millió forintot biz-
tosít a város. 

Béremelés is lesz 

Növeli a kiadásokat az is, hogy a 
Családsegítő Központ, az önkormányzati 
hivatal és a művelődési központ munkatár-
sai márciustól legalább 10 százalékos bér-
emelésben részesülhetnek, A Thelena Kft. 

dolgozói is hasonló fizetésemelésre számít-
hatnak. (Az óvodai és a bölcsődei dolgozók 
állami béremelésben részesültek.) A cafe-
téria juttatás szintén valamennyi intéz-
ményben emelkedik. 

Több, tavaly meghozott takarékossági 
intézkedés is enyhül. Így a Wosinsky Mór 
Óvoda eddigi 4 órában foglalkoztatott dol-
gozói (összesen négyen), a jövőben 8 órában 
dolgoznak. Az önkormányzati hivatal enge-
délyezett létszáma idén augusztustól egy 
fővel nő, a 2,5 üres álláshelyből pedig június-
tól 1 álláshely betöltését engedélyezik.

Az intézményekben többmilliós beruhá-
zásoklat és karbantartásokat lehet idén 

elvégezni, de a holtágon található bárka 
karbantartására is jut 3 millió forint.  

Vannak kockázatok is

Berta Zoltán alpolgármester a költségve-
tés tárgyalásának első fordulójában két főbb 
kockázati tényezőt nevezett meg. Az egyik, 
hogy a korszerűsített közvilágítás nem 
hozza a kivitelező által ígért 50 százalékos 
energiamegtakarítást, hanem csak keveseb-
bet, így jóval nagyobb lesz az energiaszámla 
a tervezettnél. A másik kockázat pedig, 
hogy az idősek otthonának fenntartását 
csak a tervezettnél később tudják átadni, így 
a városnak a tervezettnél hosszabb ideig kell 
fizetnie a működési hozzájárulást.

Számos feladatra jut több pénz idén 
Hárommilliárd felett a költségvetés főösszege

A tolnai holtágon ringó

3 millió forintot

bárka karbantartására 
is elkülönítettek 

Az állami normatíva nem elég

Fotó: Németh István 
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Megoldódhat az uszodai szauna probléma
Véglegesítették a város idei költségvetését a képviselő-testület február 
29-i ülésén, ahol egyebek mellett arról is döntöttek, hogy a tanuszodába 
egy másik szaunát vesznek. 

n Az ülést – Appelshoffer Ágnes 
polgármester betegség miatti 
távolléte okán – Berta Zoltán 
alpolgármester vezette. 

n Egyhangúlag, vita nélkül, egy 
módosítással fogadták el az önkor-
mányzat idei költségvetését. A 
módosító indítványt Balogh 
Zoltán tette, javasolva, hogy az 
önkormányzati hivatal és a műve-
lődési központ dolgozói a koráb-
ban elfogadott 10%-os béremelé-
sen kívül további 3%-os, differen-
ciált béremelésben részesüljenek. 
Ez évi mintegy 3,6 millió forintos 
többletkiadást jelent a városnak. A 
testület az indítványt egyhangúlag 
támogatta.

n A jövőben negyedévente 300 
ezer forint bérleti díjat fizet a 
Tolnai Kajak-Kenu Sport Egye- 
sület a városnak a kajakház hasz-
nálatáért. Ez a döntés az idén elké-
szülő, a kajak-kenu egyesület által 
működtetendő vízitúra bérlőpont 
üzemeltetésével kapcsolatos. 

n Idén is több lovasversenyt rendez 
a Tolna-Mözsi Lovas Egyesület. A 
civil szervezet a versenyek lebonyo-
lításához, valamint a város tulajdo-
nában levő mözsi lovaspálya elekt-
romos korszerűsítésére támogatást 
kért az önkormányzattól. A képvi-
selők úgy döntöttek, hogy a lovas 
rendezvényekhez összesen 1.350 
ezer forintot, a mözsi lovaspálya 
elektromos korszerűsítésére 350 
ezer forintot biztosítanak. 

n Módosították a vérvételi szol-
gáltatásra kötött szerződést a 
SPIRIT-DENT Kft-vel. A vérmin-
ták levételének óradíja változatla-
nul 1500 forint, a vérminták a 
szekszárdi laborba szállításának 
óradíja az üzemanyagköltségek 
emelkedése miatt 1500-ról 3000 
forintra emelkedik.

n Vételi ajánlatot tesz a város a 
Víztorony utcai útépítés megvaló-
sításához szükséges területre az 
érintett ingatlantulajdonosoknak, 
mivel nem járult hozzá valamen�-
nyi érintett az ingyenes terület- 
átadáshoz. Az út megépítéséhez két, 

Kápolna utcai többlakásos ingatlan 
lakóinak tulajdonában levő, össze-
sen 592 m2-nyi területre is szükség 
van. Az értékbecslés 4523 Ft/m2 

összeget állapított meg, azaz a tel-
jes terület megvásárlása mintegy 
2,7 millió forintba kerülne a város-
nak.  Amennyiben ezt a tulajdono-
sok nem fogadják el, akkor a város 
kisajátítási eljárást indít. 

n Két útszakasz zúzott kövel törté-
nő burkolatáról is döntés született, 
Guld Csaba képviselő indítványá-
ra. Az egyik ilyen szakasz a Tolna, 
Deák F. u. 75/1. épület mögötti, 
mintegy 80 méter hosszú, a másik 
a Szedresi utca a DKC telephelyé-
vel szemközti zsákutcás része, ami 
mintegy 70 méter hosszú. A két 
köves út elkészítésének becsült 
költsége összesen mintegy 3,5 mil-
lió forint. A munka elvégzésével a 
Thelena Kft-t bízta meg a testület. 

n Parkoló kialakítási koncepciót 
fogadott el a testület, a Berta 
Zoltán vezette munkacsoport 
indítványára. Felülvizsgálták a 
Festetich utca – Fürdőház utca 
kereszteződése közelében lévő, a 
Homokdomb – Csokonai – Eötvös 
utcák környezetében lévő és a 
Játszóház előtti parkoló-állo-
mányt, megvizsgálva a további 
bővítési lehetőségeket. A szakem-
berek úgy találták, hogy mindhá-
rom helyszínen lehetséges a par-
kolók számának jelentős növelése. 

A testület úgy döntött, hogy az 
első két esetben meghívásos eljá-
rás során választják ki a tervezőt, 
míg a Játszóház előtti parkoló 
kialakításának előkészítését az 
önkormányzati hivatal végzi el.  

n Felmérték a városi játszóterek 
állapotát, a szükséges fejlesztési 
igényeket. Az abban leírtak alap-
ján elrendelték a fejlesztések 
műszaki és szakmai előkészítését. 
Herczig Lászlóné azt javasolta, 
hogy a homokozókban levő ho- 

mok esetleges szennyezettségét is 
fel kellene mérni. 

n Megoldódhat a szauna-problé-
ma a Tolnai Tanuszodában. Mint 
az ismert, korábban az önkor-
mányzat megvásárolt egy finn sza-
unát, bruttó 1,05 millió forint 
értékben. Ezt a berendezést azon-
ban technikai okok miatt nem 
lehetett beüzemelni. (Ezt a szaunát 
a tanuszodát üzemeltető állami 
cég javaslata alapján vette a város.) 

Most az a döntés született, hogy 
egy másik típusú szaunát szereznek 
be, úgy, hogy a berendezés beszer-
zésére és beüzemelésére az önkor-
mányzat biztosítja a pénzt a tan- 
uszoda tulajdonosa és működtető-
je, a Nemzeti Sportügynökség Zrt. 
részére. Az új szauna bruttó 2,089 
millió forintba kerül. A korábban 
beszerzett szaunát pedig értékesí-
tik, a kikiáltási ára 700 ezer forint. 

n Új kazánt vesz a város a tolnai 
Egészségházba, miután a jelenlegi 
egyre gyakrabban meghibásodik. 
A kazán beszerzése az időjáráskö-
vető vezérlés beépítésével együtt 
bruttó 2,44 millió forint. 

n A Tolnai Idősek Otthona kar-
bantartására, felújítására, eszkö-
zeinek fejlesztésére már hosszú 
évek óta nem került sor. A 
Családsegítő Központ felmérése 
alapján meghatározták a felme-
rült legszükségesebb fejlesztése-
ket. Ezek szerint az épülettel kap-
csolatos dologi kiadásokra 7,1 
millió forintot, beruházásokra 7,3 
millió forintot fordít az önkor-
mányzat a közeljövőben.

Berta Zoltán kétségeit fejezte 
ki, hogy a Magyar Máltai Szere-
tetszolgálat Egyesület valóban át 
fogja-e venni az intézmény műkö- 
dtetését. Emlékeztetett arra, hogy 
a szeretetszolgálat magasabb álla-
mi normatívára jogosult, mint az 
önkormányzat. Az állam elviek-
ben támogathatja ugyan a fenn-
tartás szeretetszolgálat általi átvé-
telét, de nem kötelező azt jóvá-
hagynia. Állami pénzszűke esetén 
pedig a befogadó nyilatkozatot 
nem fogja aláírni a minisztérium. 
Az alpolgármester javaslatára a 

képviselő-testület úgy döntött, 
hogy megvizsgálják, milyen 
alternatív lehetőség van a fenn-
tartás átadására. Arról is határoz-
tak, hogy a következő testületi 
ülésen hallgassák meg a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat képvise-
lőjét a tolnai intézmény átvételé-
vel kapcsolatban. 

n Újabb tíz TOP-PLUSZ projekt-
terv elfogadásáról is döntés szüle-
tett. A tíz projektterv a következő: 
„Dunapart II. ütem”; „Német 
Nemzetiségi Alkotóház létrehozá-
sa Mözs településrészen”, Város-
központ rehabilitációja; Thelena-
téka – városi könyvtár újranyitá-
sa”; Közcélokat szolgáló sport- és 
szabadidős létesítmények korsze-
rűsítése (Sportszékház és Lovarda; 
„Városi Sportcsarnok fejlesztése”; 
„Iparterület infrastrukturális fej-
lesztése; „Helyi piac infrastruktu-
rális fejlesztése Tolna városában; 
„Szociális alapszolgáltatások inf-
rastruktúrájának fejlesztése Tolna 
Városában; „Családsegítő Köz-
pont infrastrukturális feltételei-
nek javítása, használaton kívüli 
ingatlanba történő áthelyezéssel. 

n Módosították a szociális rende-
letet. Ez alapján a szociális alap-
szolgáltatások és szakosított ellá-
tás térítési díjai a következőkép-
pen alakulnak erre az évre: 
• Nappali ellátás (étkeztetés nél-
kül): 0 Ft;
• Étkeztetés szállítás nélkül: 1200 
Ft/adag; szállítással 1500 Ft/adag; 
• Házi segítségnyújtás: személyi 
gondozás: 500 Ft/óra; szociális 
segítés 100 Ft/óra;
• Tartós bentlakásos ellátás (idő-
sek otthona): 4.500 Ft/nap

n Döntöttek arról – Baksainé 
Kenessei Éva javaslatára –, hogy a 
Textilház előtti útépítés szakmai 
előkészítését a Thelena Kft. és az 
önkormányzati hivatal végezze el. 

n Arról is határoztak, hogy elad-
ják az önkormányzat Skoda és 
Renault típusú személyautóit, és 
helyettük vesznek egy jó állapotú, 
használt autót, 6 millió forint 
értékhatárig. 

Az orvosi ügyelet 
telefonszáma: 
1830
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Milyen funkciót kapjon a volt iskola?

pályázati felhívások
Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete

Közművelődési pályázatot 
ír ki 2024. évben

1.	� Pályázók köre: Közművelődési rendezvények szervezői 
(tolnai székhelyű, regisztrált civil szervezetek, egyesületek, 
alapítványok)

2.	� Pályázati szempontok: A közművelődés esetén a 
szervezetek, egyesületek, alapítványok, stb. 
•	 tevékenységének, jellegének meghatározása, 
•	 létszám, 
•	 tevékenységi kör, 
•	 korábbi programok, esetleg szakmai minősítés, 
•	 rövid leírás a csoport előző évi tevékenységéről, 
•	 a támogatandó program részletes leírása, 
•	 költségvetése

3.	� A pályázat keretében profitorientált (jegybevételes) 
rendezvény és tárgyi eszköz beszerzés nem támogatható. 

4.	� Az elbírálásnál előnyben részesülnek: A három évnél 
régebben működő szervezetek, minősített csoportok, 
amelyek a város polgárai által is látogatható, nyitott 
rendezvényre nyújtanak be pályázatot.

5.	 A pályázatok beadásának határideje: 2024. március 31.
6.	 A pályázatok elbírálásának határideje: 2024. április 30.  
7.	� A támogatás felhasználásának határideje, elszámolás 

módja: Az eredeti számlák hiteles másolataival, legkésőbb 
2025. február 15-ig.

Pályázati űrlapok a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatalban 
igényelhetők, illetve a www.tolna.hu honlapról letölthetők. 
A pályázatokat a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal címére 
kérjük beküldeni, vagy személyesen benyújtani a hivatal  
I. emelet 25-ös irodájába.

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete
Gyermek- és tömegsport pályázatot 

ír ki 2024. évben

1.	� Pályázók köre: Gyermek- és tömegsport rendezvények 
szervezői (tolnai székhelyű iskolai diáksportkörök, 
szabadidős sportegyesületek, civil szervezetek, oktatási és 
közművelődési intézmények)

2.	� Pályázati szempontok: A gyermek- és tömegsport esetén a 
diáksportkör, sportcsoport, stb. 
•	 tevékenységének, jellegének meghatározása, 
•	 létszám, 
•	 tevékenységi kör, 
•	 korábbi programok, esetleg szakmai minősítés, 
•	 rövid leírás a csoport előző évi tevékenységéről, 
•	 a támogatandó program részletes leírása, 
•	 költségvetése

3.	� A pályázat keretében profitorientált (jegybevételes) 
rendezvény és tárgyi eszköz beszerzés nem támogatható. 

4.	� Az elbírálásnál előnyben részesülnek: Azok a pályázók, 
akik hagyományos sportprogrammal pályáznak, illetve minél 
nagyobb tömeget tudnak megmozgatni

5.	 A pályázatok beadásának határideje: 2024. március 31.
6.	 A pályázatok elbírálásának határideje: 2024. április 30. 
7.	� A támogatás felhasználásának határideje, elszámolás 

módja: Az eredeti számlák hiteles másolataival, legkésőbb 
2025. február 15.

Pályázati űrlapok a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatalban 
igényelhetők, illetve a www.tolna.hu honlapról letölthetők. 
A pályázatokat a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal címére 
kérjük beküldeni, vagy személyesen benyújtani a hivatal 
I. emelet 25-ös irodájába.

A kicsengetés 2022 júniusá-
ban történt. Egy év ideiglenes 
szüneteltetés után, 2023-ban 
véglegesen bezárt a mözsi 
iskola. Az épület azóta üres, 
állaga romlik. Valamit kellene 
kezdeni vele. Az elképzelé-
sekről Berta Zoltán alpolgár-
mester adott tájékoztatást. 

A mözsi iskolában már nincs 
tanítás, de az épület jó állapotú, 
más célra érdemes lesz haszno-
sítani. Utcafronti része a rend-
szerváltás után épült, a hátsó 
toldalék régebbi. Az étkező, a 
melegítő konyha, a vizesblokk 
újszerű, 2013-ban korszerűsí-
tették. Hogy milyen funkciót 
kapjon az épület – mely közvet-
len kapcsolatban áll a mellette 
lévő művelődési házzal –, arról 

a lakosság, a vállalkozók, a civil 
szervezetek véleményét is kiké-
ri az önkormányzat. 

– A tanítás 2022 szeptembe-
rében szűnt meg itt – mondja 

Berta Zoltán alpolgármester, 
miközben bejárjuk az épületet. 
– A gyerekek a tolnai iskolákba 
kerültek. Újraindításról sajnos 
nem lehet szó, mert az utolsó 

évben mindössze ötven alsós 
tanuló volt. 

Pillanatnyilag ez a legértéke-
sebb üres ingatlan a városban. 
Szeretnénk megtartani önkor-
mányzati tulajdonban. Hasz-
nosításával kapcsolatban van-
nak elképzeléseink, de március 
folyamán kiír a képviselőtestü-
let egy ötletterv-pályázatot, 
hátha befutnak figyelemremél-
tó javaslatok. Ami körül mo- 
zognak a gondolataink az az 
idősgondozás, a kereskedelmi, 
szolgáltatói tevékenységek 
kínálata, illetve az értékmegőr-
zés és bemutatás: helytörténeti 
gyűjtemény, időszaki és állandó 
kiállítások, sváb és székely 
emlékek. De természetesen 
más kreatív ötletek iránt is nyi-
tottak vagyunk.                 Wessely 

Berta Zoltán alpolgármester a volt mözsi iskola étkezdéjében 
A szerző fotója

Ötletpályázatot ír ki a város a hasznosításra 
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Németh Jázminnak első íz- 
ben nyílt rajz- és festményki-
állítása a Tolnai Művelődési 
Központ galériájában.

A 21 éves, Mözsön élő Németh 
Jázmin tehetsége korán meg-
mutatkozott, ezért már általá-
nos iskolában beiratkozott 
művészeti képzésre. 2019-ben 
nyert felvételt a Pécsi Művészeti 
Gimnázium és Szakgimnázi-
um textilműves szakára, ahol 
jelenleg a technikum utolsó 
évében jár. 

A textilműves szakból kifo-
lyólag otthonosan mozog a sza-
bás-varrás világában, valamint a 
divatrajzok, ruhatervek készíté-
sében is van gyakorlata. Az 
utóbbi időben egyre több mun-
káját digitálisan szerkeszti, 
továbbá érdeklődik a művészet-

történet iránt is. Ám mind közül 
a legkedvesebb terület számára 
a portré- és emberábrázolás, 
amelyen keresztül rendhagyó 
módon saját belső világát is 
igyekszik kifejezni.

A tárlat legnagyobb részét 
ennek megfelelően arcképek, 
egész- vagy félalakos grafikák 
tették ki. A festményei közül 
egy színes hátterű csontvázakat 
és koponyákat bemutató soro-
zatra a legbüszkébb, amely 
szintén gazdagította a kiállítást. 

A megnyitón közreműködött 
Zsolnai Ágnes és Nagy Hunor 
duója egy-egy zenei betéttel, 
majd az alkotót egykori rajztaná-
ra, Rill Mária méltatta, akinek 
véleménye szerint Jázmin mun-
kássága műveszetté érett az évek 
során. Számára, aki emlékszik 
még az első szárnypróbálgatá-

Finom arcvonásoktól 
a koponyákig

Ceruzával és ecsettel is ügyel a részletekre

A tizedik (vár)megyei fuvolás-
találkozót rendezték a tolnai 
Fusz János Zeneiskola díszter-
mében, február 12-én. 

A húszéves múltra visszate-
kintő seregszemle megnyitóján 
Máténé Hepp Andrea, az immár 
a szekszárdi zeneiskola tagisko-
lájaként működő tolnai Fusz 
János Zeneiskola vezetője feli-
dézte a fuvolás találkozók törté-
netének néhány mozzanatát, 
kiemelve Friczné Tukacs Erika, 
a tolnai zeneiskola korábbi veze-
tőjének kiemelkedő szerepét. 
Mint fogalmazott, a fuvolás 
találkozó a zongorás négykezes 
találkozók mellett a tolnai zene-
de „szíve csücske”. A növendé-
keket arra biztatta, hogy ne 
izguljanak, érezzék jól magukat, 
hiszen ez nem verseny, hanem 
egy találkozó. 

Eredetileg hat zeneiskolából 
várták a résztvevőket (Tolna 
mellett Szekszárd, Dombóvár, a 
„tiszteletbeli tolnai” Kalocsa, 
valamint Tamási és Bonyhád), 
utóbbi két zeneiskolából végül 
nem érkeztek fuvolisták. Így 
összesen húsz növendék – 
mindannyian lányok – mutatta 
be tudását. A produkciókat 
szakértő, fuvolaművész-tanár 
zsűri értékelte: Szabó Norbert 
mellett az egykori tolnai zeneis-
kolás, Jelenik Krisztián. 

Tolnát öt növendék képviselte. 
A 4. korcsoportban Brucker 
Anna ezüst minősítést kapott. 
Az 5. korcsoportos Papp Júlia 
arany minősítést érdemelt ki.  
A 7-8. korcsoportban Babos Enikő 
ezüst minősítésben részesült.  
A 9-10. korcsoportban Zsolnai 
Ágnes ezüst-, míg Szabó Zsófia 
arany minősítést vehetett át. 

A tolnai csapat (egy része) a találkozó végén: 
balról Dobai Tamásné (zongorakísérő),  
Szabó Zsófia, Zsolnai Ágnes, Papp Júlia, 

Máténé Hepp Andrea (felkészítő tanár), Brucker Anna, 
Friczné Tukacs Erika (felkészítő tanár) és Babos Enikő

Fotó: Maul Péter

Varázslatos hangszert szólaltattak meg
Jubileumi fuvolás találkozót tartottak a tolnai zeneiskolában

Németh Jázmin művészeti pályán képzeli el a jövőjét 
Fotó:  J.J. 

sokra is, a kiállított darabok a 
tehetség mellett nagyfokú szor-
galomról és kitartásról is árul-
kodnak. Ugyanakkor a képekből 
sugárzó játékosságra és részletes-
ségre is felhívta a szemlélődők 
figyelmét. Az első tárlatot min-

den bizonnyal újabbak is fogják 
követni, hiszen Jázmin minden-
képp művészeti pályán képzeli el 
a jövőjét, tanulmányait a Mo- 
holy-Nagy Művészeti Egyetem 
textilműves vagy animáció sza-
kán szeretné folytatni.           Józsa



Már Horváth Gyula is megemlíti, hogy 
eltűnőben vannak a népszokások Tolnán. 
Néhány azonban még fennmaradt. 

A két világháború között hagyományként 
élt újévkor, hogy az egészen fiatal gyerme-
kek házról házra jártak új évet köszönteni. 
Voltak, akik verset is mondtak, ezért pénzt 
kaptak. Háromkirályok napja előestéjén 
(január 5.) a napkeleti királyoknak felöltö-
zött gyemekek énekeltek a házaknál. 

Ünnepre kecskehús jár 
A névnapi és születésnapi köszöntések 

ugyanúgy fontosak voltak, mint manapság. 
Azt, hogy nagyobb ünnepeken összejött a 
család és együtt ünnepeltek, ma is 
tartják. Emlékszem, édesapám sok-
szor mesélte, hogy a nagymamája 
nagyon szigorú volt ilyen ügyek-
ben. Négy fia volt, akik között hajós 
is akadt, de nem volt kifogás. 
Bizonyos ünnepeken együtt kellett 
lennie a családnak. Dédit nem érde-
kelte, hogy éppen a Duna vagy a 
tenger melyik részén hajóztak a fiai. 
Onnan is haza kellett jönniük, akár 
vonatra szállva is, hogy az ilyenkor 
a családban szokásos kecskehúsból 
készült lakomát közösen elkölthes-
sék. Hiába: aki egész évben halat 
eszik, annak ünnepre kecske jár.

Sok tolnai családnál volt szokás, 
hogy a halászlét csak férfi főzhette. A nők 
dolga a tésztagyúrás volt.

A tojásbaverést is kikezdte 
a válság

Húsvétkor a fiúk piros tojást kaptak a 
locsolásért, ami persze csak az előkelőbb 
családoknál volt kölnivel kivitelezve, a jó 
tolnai szokás a vödrös megoldást részesítet-
te előnyben. Néha, finomabb leányzónál, 
esetleg a szódásszifon is megtette. Személyes 
élményeimre emlékezve, állíthatom, hogy a 
lányok nem örvendtek túlzottan ennek a 
hagyománynak. A fiúk által gyűjtött tojás-
nak nagy keletje volt. Ugyanis annak, aki 
nem kapott tojást, lehetősége volt szerezni, 

mégpedig a tojásbaverés nevű játék kap-
csán. A játék a következő volt: az egyik fiú 
tartotta a tojást a markában, úgy, hogy a 
hüvelyk- és a mutatóujja között csak egy 
kis nyílás maradjon, akkora, hogy egy 
kétfilléres beférjen. Ezen a nyíláson kellett 
a másik fiúnak egy kétfillérest a tojásba 
ütni. Ha nem ment bele, vagy rögtön 
kiesett, akkor a pénz a tojást tartó fiúé, ha 
sikerült, akkor a piros tojás és természete-
sen a pénz is a verő fiúé lett. Aztán a gaz-
dasági válság ezt a néphagyományt is 
kikezdte, mivel túl drága volt a tojás az 
ilyesfajta szórakozáshoz. Meg a fillér is 
eltűnt lassacskán. 

Tolnán ekkor még szokásban volt a betle-
hemjárás és a virgácsolás, ezek mára teljesen 
eltűntek a hagyományból. Aprószentekkor a 
gyerekek házról házra jártak, virgáccsal meg- 
veregették az embereket és azt kántálták: „Egész- 
séges legyen és keléses ne legyen”. Érdekes 
lenne tudni, hogy a számtalan betegség 
közül, amik akkoriban sújtották a község 
lakosait, miért éppen a kelés volt olyan félel-
metes, hogy ez maradt meg a hagyományban. 

A 13, mint szerencseszám 

A babonaság sem állt messze a tolnai 
néplélektől. Ezek többsége ma is megtalál-
ható, viszont néhány ellenkező előjellel. 
Horváth Gyula dolgozata szerint a 13. 
szám szerencsét jelentett, ahogy a pappal 

való találkozás és az is, ha macska kereszte-
zi az utat. Én viszont arra emlékszem, hogy 
nagyapám, aki igencsak különös ember 
volt, ha reggel elindult a Dunára pecázni, 
és elsőként egy macska keresztezte az útját, 
sürgősen hazasietett, és aznap már nem is 
volt hajlandó sehová sem menni, még 
munkába se. Ezt kiterjesztette az asszon�-
nyal való találkozásra is. (Elég nehézkes 
lehetett így munkába mennie.)

A tolnai babona szerint pénteken már 
nem volt szerencsés valami új dologba kez-
deni, mert az úgysem sikerült. Persze ez a 
sütés-főzésre nem vonatkozott. Hittek 
abban is, ha újévkor először fiatal férfi 
kíván boldog új évet, az szerencsés, ha 
leány, az balszerencse.

A kéményseprővel való találkozás ugyan-
úgy szerencsés volt, mint manapság. Mai 
napig megmaradtak a testrészekhez kapcso-
lódó hiedelmek. A tenyérviszketés akkor is 
azt jelentette, hogy pénzhez jutunk, szem-

viszketés sírást, orrviszketés bosszú-
ságot, a bal fül csengése jó, a jobb fül 
csengése rossz hírt jelentett. A csil-
laghullás emberhalált, a csuklás 
emlegetést, egy patkó megtalálása 
szerencsét jelentett. Ha két ember 
egyszerre mondott ki valamit, az 
lakodalmat jelzett. 

A vendégnek feltétlenül le kellett 
ülnie, ha elment látogatóba, mivel, 
ha nem tette, akkor a gyermekek 
nem tudtak aludni az éjjel. A lányok-
nak abban az időben sem volt szabad 
az asztal sarkára ülnie, mivel férjhez 
menési esélyei ezzel lecsökkentek. 

Hitték, hogy ha egy fiú két lány-
testvér közé ül, az még abban azt 

évben megnősül. 
Ha az anyadisznó megellett, három hétig 

semmit sem volt szabad visszaadni, amit 
kölcsön kértek, mert akkor nagy eséllyel 
megdöglöttek a malacok. Gyümölcsoltó 
Boldogasszony napján harangzúgáskor meg 
kellett rázni a gyümölcsfákat a bőséges ter-
més érdekében. Magdolna napján, július 
22-én még véletlenül sem volt szabad füröd-
ni a Dunában, hiszen mindenki tudta, hogy 
Magdolna valakit aznap lehúz a mélybe. 

A régi tolnai szokások, babonák közül 
van olyan, ami eltűnt, vannak olyanok, 
amik még élnek. Újak is lettek azóta. De az 
biztos, hogy Magdolna napján én még a 
Duna partjára sem megyek ki.…

(Tolna mezőváros monográfiája című 
könyv alapján.)                                   Link Judit

A tolnai népszokások összegyűjtése és megírása még várat magára, 
bár ez egyre nehezebb, hiszen a visszaemlékezők száma egyre fogy. 
Alább néhány helyi szokást, babonát idézünk fel, elsősorban Hor-
váth Gyula okleveles közgazdász 1929-es doktori értekezésében le-
írtakra támaszkodva, kiegészítve a szerző saját élményeivel.  

Helytörténet2024. március TOLNAI HÍRLAP7

A halászléfőzés hajdan kizárólag a férfiak feladata volt. 
Ez a szokás azóta sem változott jelentősen

(Archív fotó)

Eltűnő és fennmaradó népszokások
TOLNAI TÖRTÉNETEK A megellett anyadisznó viszonya a kölcsönadással  



Kultúra  2024. március TOLNAI HÍRLAP 8

Dr. Kalotás Zsolt természetfo-
tós és fia, Kalotás Csaba film-
zeneszerző volt Komáromi 
János vendége a TÉMA című 
beszélgetős sorozat február 
28-i felvonásán, a Tolnai 
Művelődési Házban. 

Több dologban jelentősen 
különböznek, de abban min-
denképp hasonlítanak, hogy 
mindketten hivatásuk legkivá-
lóbb képviselői közé tartoznak. 

Kalotás Csaba kisgyermek-
ként a fácánkerti vadvédelmi 
állomás kastélyában berende-
zett szolgálati lakásban élt a 
vadvédelmi állomáson dolgozó 
szüleivel és nővérével. Az álta-
lános iskolát és a gimnáziumot 
már Tolnán végezte, majd a 
pécsi egyetemen tanult, de film- 
zeneszerzőként már Budapes-
ten bontakozott ki.  22 évesen 
nyerte el az első filmzenei díját 
a Fekete kefével, azóta több 
mint hatvan alkotáshoz írt 

zenét. Még csak 42 éves, de 
számos nemzetközi elismerés 
birtokosa, elnyerte már a legna-
gyobb európai filmzenei feszti-
vál nagydíját is.  Olyan alkotá-
sok fémjelzik a munkáját, mint 
a Tiszta szívvel, Az állampol-
gár, az Egy nő fogságban, vagy 
a Szilágyi Áron tokiói aranyér-

méhez vezető utat bemutató 
Egy mindenkiért című doku-
mentumfilm.   

Csaba édesapja, dr. Kalotás 
Zsolt a természetvédelem elis-
mert szakembere, a(z etikus) 
természetfotózás egyik hazai 
úttörője, nagy öregje, számos 
nagy sikerű könyv szerzője. 

Azt mondta, hogy sok min-
den volt már életében, de legin-
kább természetfotósnak tartja 
magát. A nyugdíjasan is aktív 
szakember – mostanában rova-
rokkal, lepkékkel is sokat fog-
lalkozik – munkásságát szintén 
rengeteg elismerés övezi, az Év 
természetfotósa díjtól a legna-
gyobb természetvédelmi kitün-
tetés, a Pro Natura díjon át a 
legutóbbiig: nemrég egy lepke-
fajt is elneveztek róla. Az est 
során számos fotóját is megcso-
dálhatta a közönség. 

Szó esett a természetfotózás 
kulisszatitkairól és több vicces 
sztori is elhangzott, bár a klí-
maváltozással kapcsolatos kér-
désre meglehetősen borúlátóan 
válaszolt. 

Az est során a tolnai zeneisko-
la növendékei, Fazekas Eszter, 
Létai Izsó, Zsolnai Ágnes, vala-
mint Seleljo Alexandra, Zsolnai 
Beatrix és Bárdos-Gutpintér 
Edit működött közre. 

A Teadélután a Városi Könyv- 
tár immár második éve futó 
előadássorozata, amiben 
egy-egy ország teázási szo-
kásain keresztül igyekeznek 
érdekességeket felvillanta-
ni az adott ország életéből, 
és bemutatni az adott 
ország könyveit, amik köl-
csönözhetők a könyvtárból. 
Február 24-én, szombaton 
Kína volt soron.

Hogy mi köti össze Kínát és 
Tolnát az nem volt kétséges: a 
selyem. Tolnán nem csak selyem-
gyár volt, hanem selyemgubót is 
itt állítottak elő házaknál, eper-
falevéllel etetve a hernyókat. 

A program első felében Link 
Judit a könyvtár vezetője ismer-
tette a kínai teázás rövid kultúr-
történetét. Beszélt arról, hogy az 
uralkodók és a szerzetesek italá-
ból hogyan lett a köznép kihagy- 

hatatlan innivalója a tea. Volt 
szó arról a folyamatról, miként 
vették át környező népek a teá-
zást Kínától. Tibet és Mongólia 
a legkorábbi kínai teafőzési 

módszert adaptálta, ahol riz�-
zsel, gyömbérrel, sóval, narancs-
héjjal és tejjel főzték a tealevele-
ket. Majd Japán következett, a 8. 

században, amikor porrá törték 
a tealeveleket. Ilyen ma is a 
japán matcha tea. Európa pedig 
már a szálas, forrázott változa-
tot ismerte meg. 

Ezután két kisfilm révén a 
selyemgyártás titkaiba pillantha-
tott be a jelentős számú látogató. 
Természetesen teát is lehetett 

A két Kalotás adta a TÉMÁT 

Ami Tolnát és Kínát összeköti 

Apa és fia hivatásuk legkiválóbbjai közé tartoznak

Selyemfestés és a teák császára a könyvtárban 

A selyemfestés nem könnyű, de érdemes volt kipróbálni
(Fotó: Józsa Jácint)

Apa és fia a tolnai TÉMA előadás előtt 
(Fotó: Mártonfai Dénes)

kóstolni. Az egyik ital a „teák 
császára”, a sárga tea, mogyoró 
ízű Huang Da Cha volt, Kína 
Anhui tartományából. A másik 
a Jasmin Pearl, egy golyócskává 
összesodrott és jázminvirággal 
ízesített fehér tea volt. 

A teák mellé kínai édessége-
ket is lehetett kóstolni. Ezek 
között akadt édes rizslapocska, 
ananásszal, illetve eperrel töltött 
süteménykék és egy igazán 
különleges édesség, amit legjob-
ban úgy lehet leírni, hogy 
cukorszirupos, szárított galuska. 

Az előzetes regisztrálók végül 
a selyemfestést is kipróbálhat-
ták, Lengyelfalusiné Szabó 
Katalin vezetésével. Selymet 
festeni nem egyszerű dolog, 
hiszen a selyem szálai lágyak, 
csúszósak, könnyen megfolyik 
rajtuk a festék. A vállalkozók 
nagyon vékony, tűhegyes ecset-
tel keretre kifeszített és előraj-
zolt képeket festettek, amin 
kínai motívumok, virágok, 
faágak, madarak voltak. A tol-
nai selyemfestők kezei alól 
kiváló munkák kerültek ki.     LJ
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márciusi programok:
• Március 19. kedd 18.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
TéMA. Beszélgetés Nagy József 
méhésszel és Rühl Gizella 
művészetpártolóval.
• Március 23. szombat 14.30 
(Tolnai Művelődési Központ): 
„Húsvéti zsongás”: kézműves 
foglalkozás, locsoló és húsvéti 
versmondó verseny, kemencés 
sütés. A részvétel előzetes 
regisztrációhoz kötött  
(Telefon: 30/960-8772).
• Március 26. kedd 10.00 
(Lovarda): „Éljenek a nyuszik” 
– húsvéti gyermekszínház 
óvodásoknak.  
Belépő: 1.000 Ft/fő.
• Március 27. szerda 17.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Klopcsik Tiborné Fejszés 
Andrea rajz- és 
festménykiállítása.
• Március 27. szerda 19.00 
(Lovarda): Dumaszínház. Az 
eltitkolt igazság – Kőhalmi 
Zoltán önálló estje.
• Március 30. szombat 21.00 
(Lovarda): Húsvéti 
Lemezlovarda.
• Marsai Ágnes „Hazám, 
hazám, te mindenem!” című 
kiállítása grafikákból 
megtekinthető április 3-ig a 
Tolnai Művelődési Központban.

áprilisi előzetes:
• Április 5. péntek 17.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Balázs Csilla 
festménykiállítása.
• Április 9. kedd 19.00 
(Lovarda): Molnár Ferenc:  
Az ördög – a Zenthe Ferenc 
Színház előadása, amely a 
Déryné Program 

PROGRAMajánló

hozzájárulásával valósul meg. 
Jegyár: 200 Ft. Az előadás 
kedvezményes jegyára a 
Déryné Program 
hozzájárulásának köszönhető. 
A részvételhez előzetes 
regisztráció szükséges a 
30/960-8772 -es számon vagy a 
kultura@tolna.hu e-mail címen.
• Április 12. péntek 14.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
XV. Tolnai Versmondó 
Fesztivál alsó és felső 
tagozatos diákok részére. 
Nevezési határidő: 
2024.04.05. Jelentkezési lap 
igényelhető a kulturális 
központban, illetve letölthető a 
kultura.tolna.hu oldalról.
• Április 12. péntek 14.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Papírfonás Krémer Ernővel a 
Vándorló Szépkorúak Baráti 
köre szervezésében. 
• Április 13. szombat 16.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Megzenésített versek a 
költészet napja alkalmából.

Heti rendszerességgel
működő programok:
• ���Asszonytorna:  

(hétfő, csütörtök 18.00) 
• ���Sakk szakkör gyerekeknek 

(hétfő 16.30, szerda 16.00)
• ��Ritmikus gimnasztika:  

(hétfő, csütörtök 16.00) 
• ��Csacska Macska 

babafoglalkozás (kedd 9.00)
• ��Szenior Örömtánc (kedd 14.00)
• ��Ad libitum kórus (kedd 18.00) 
• ��Vándorló Szépkorúak Baráti 

Körének kórusa (kedd 16.00)
• ��Röplabda: (kedd, csüt. 15.00)
• ��Pilates (kedd, csüt. 19.00)
• ��Sakk Klub (csütörtök 17.00)
• ��Moderntánc (csütörtök 16.30, 

17.30)

A kulturális programokkal 
kapcsolatban a 30/960-8772-es 
számon és a kultura@tolna.hu 
e-mail címen, a sportprogramok 
kapcsán a 74/540-035-ös számon 
lehet érdeklődni.

Könyvtári 
programok

• Április 19. péntek 17.00: 
TEADÉLUTÁN – „Ahonnan a 
blues elindult: USA”.  
Fellép: a DeVa-LaMi trió. 

TOLNAI 
MŰVELŐDÉSI 

KÖZPONT
 ÉS KÖNYVTÁR

A Mözsi 
Művelődési 

Ház programjai

Március 4-én rendezték 
meg Bonyhádon a Tolna 
vármegyei Szolfézs Talál-
kozót. A tolnai Fusz János 
Zeneiskola növendékei kö- 
zül Soponyai Balázs, Sopo-
nyai György és Molnár 
Ferenc Regő bronz minő-
sítést, Maul Viktória pedig 
ezüst minősítést szerzett a 
korcsoportjában. Felkészí-
tő tanáraik Schmidt Zol-
tánné és Sudár Boglárka 
voltak. (Beküldött fotó)

• Április 12. péntek 18.00: 
Medinai Tamburazenekar 
műsora.
• Április 18. csütörtök 18.00: 
Hazaszállnak a füstkarikák – 
Apám emlékére. Az előadás a 
Déryné Program hozzájárulásá-
val valósul meg. Jegyár: 200 Ft. 
Az előadás kedvezményes 

jegyára a Déryné Program hoz-
zájárulásának köszönhető. 
A részvételhez előzetes regiszt-
ráció szükséges a 30/530-3725 
telefonszámon.

Állandó programok:
Kedd: Páros heteken 16.00: 
Mozaik Alkotó Barátok 
Társasága – képzőművészeti 
szakkör
Szerda: 18.00: Mözsi Német 
Nemzetiségi Kórus próbái

Szolfézs találkozó 
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Több hetes izgatott készülő-
dés előzte meg a vándorló 
szépkorúak idei farsangi buli-
ját, amit ezúttal is a Kiss ven-
dégházban rendeztek meg, feb-
ruár 24-én. 

– A farsang a mulatozás, evés-
ivás és nem utolsó sorban a 
bujálkodás ideje – hívta fel a 
figyelmet Klem Zsolt, a gimná-
zium tanára, aki a jelmezes 
bemutató műsorvezetői tisztét is 
ellátta. A mulatság mindenben 

Bemutatták, hogy idős korban     
A nyugdíjas 
szervezetek idei 
farsangi mulatságai 
is bebizonyítotték, 
hogy szépkorban is 
lehet szép az élet. 

megfelelt a farsangi elvárásoknak, 
hiszen a disznótoros ebédből még 
másnapra is bőven maradt, szom-
jas sem maradt senki, a bulizás 
során pedig pajzánnak mondható 
pillanatok is akadtak.

A mulatság fénypontja a jelme-
zes bemutató volt. A mintegy 
nyolcvanfős társaság közel fele 
öltözött be. Az élénk fantáziával 
elkészített maskarák bemutatására 
is nagy gondot fordítottak, minde-
gyik modell kiválasztott zenére és 
megkomponált koreográfiára 
vonult a közönség elé. 

Az összesen huszonegy, egyéni 
vagy csoportos jelmez közül a 
klasszikus modellek mellett némi-
leg meghökkentőek is akadtak, 
egy pár például „reggeli”-nek öltö-
zött. A legnagyobb közönségsikert 
valószínűleg a Túró Rudi aratta, 
aki a már említett pajzánságra is 
alkalmat adott a Rudijaival. (Na és 
egy utcalány is megjelent, a kitar-
tottjával.) De igen látványos volt 
mások mellett Asterix és Obeliszk 
párosa, ahogy például az is vicces-
nek hatott, hogy a Nagy Ho-ho-
horgász-formációban a Főkukacot 
sokan pontynak nézték. 

Patika helyett 
farsangi est 

A Mözsi Nyugdíjas Klub patika 
helyett az általa előadott műsort 
javasolta a közönségnek a március 
1-jén rendezett nagyszabású far-
sangi rendezvényenek nyitányán.  

Kétségtelen, hogy sokkal élve-
zetesebb dolog gyógyszertár 
helyett a mözsi nyugdíjasok vidám 
farsangi rendezvényeire járni. És 
ennek már nagy hagyománya van 
Mözsön, hiszen több évtizede 
megrendezik ezt a programot a 
helyi művelődési házban. És nem-
csak azt, hanem az előtte levő 
napon a nyilvános főpróbát is. 

A műsort Csongrádi Imre, a 
klub vezetője nyitotta meg, kö- 
szöntve a megjelenteket, köztük 
Berta Zoltán alpolgármestert, 
majd átadta a szót a csapat legidő-
sebb, aktív tagjának, a 92 éves 
Laszlovszky Imrének. Imre bácsi 
ezúttal is vállalta a konferanszié 
szerepét, a témához kapcsolódó 
viccekkel felvezetve az egyes 
műsorszámokat. Elhangzottak 

Fotók: Józsa Jácint és Domokos Gábor
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sem tilos az önfeledt bolondozás
versek, énekszámok, volt hastánc, senior 
öröm(társas)tánc és természetesen a klubta-
gok által írt jelenetek sem maradtak el. 
Utóbbiak legtöbbször visszatérő témája – az 
alkohol mellett – a magyar egészségügy 
helyzete volt. Az egyik jelenetben például a 
beteg még szikét is vitt magával a kórházba 
a sürgős műtétjére (amire 9 éve várt). Arra 
azonban nem volt felkészülve, hogy gyer-
mek(korú) orvost ajánljanak neki a beavat-
kozás elvégzésére, mert a régi sebésze a 
magyarországinál jobb lehetőségeket kínáló 
Ugandába ment dolgozni. 

A mintegy kétórás produkció során reme-
kül szórakozott a közönség és a mintegy 
harminc fellépő is. 

A végén Dömény Zsuzsanna képviselő – 
az egyik örömtáncos – valamennyi közre-
működőnek köszönetet mondott az előadá-
sért. Az est batyusbállal zárult.  

Az idősek 
napközijében 

is buliztak 

A Tolnai és a Mözsi Idősek Klubja farsangbúcsúztatót tartott a Tolnai Idősek Klubjában, február 29-én.  
A jó hangulatot fokozta a klubtagok és a gondozónők jelmezes felvonulása. A gondozónők a délelőtt közö-
sen készített farsangi fánkkal és zsíros kenyérrel kedveskedtek a tagoknak. A bál fénypontja a tombolasor-
solás volt, amelynek sikeréhez vállalkozók felajánlásai is nagyban hozzájárultak.
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Nyolcadik könyvének hato-
dik bemutatóját tartotta 
Tolnán, a művelődési házban 
Sas Erzsébet, február 16-án. 
Hivatása anyakönyvvezető 
volt nyugdíjba vonulásáig. 
Most erről írt.

– Egy hivatalnok, akin rajta 
van a címeres, nemzeti színű 
szalag, sok mindent megenged-
het magának. Még azt is, hogy 
érző ember maradjon. – Sas 
Erzsébet mondta ezt, szekszár-
di anyakönyvvezetői korszaká-
nak sztorijait felelevenítve. A 
sztorikból könyv született – 
Egy anyakönyvvezető emlékei 
címmel –, melynek hatodik 
bemutatóját tartotta a szerző 
Tolnán. Beszélgetőpartnere 
Csötönyi László rádiós műsor-

vezető volt, közreműködött 
Tóth István gitáros-énekes, és 
Weitner Marianna, aki részlete-
ket olvasott fel a kötetből. 

Sas Erzsébetnek ez a nyolcadik 
könyve. Közreadta többek között 

az alsónánai gyermekéveinek 
történetét és a Kávéházi rande-
vúk című sorozatának interjúit, 
két kötetben. Újságíróként töb-
bek között a Tolnai Népújságnak, 
a Szekszárdi Vasárnapnak és a 

Könyvet írt az anyakönyvvezető
Sas Erzsébet Tolnán is esketett házaspárt

Sas Erzsébet a rendezvény végén dedikálta is a könyvét
(A szerző fotója)

Minden napra jutott egy fel-
adat a jelentkező házaspá-
rok számára a Tolnai Műve-
lődési Központ által hirde-
tett játékban.

A házasság hete névre keresz-
telt kezdeményezés Angliából 
indult hódító útjára több mint 
húsz évvel ezelőtt azzal a céllal, 
hogy a család és a házasság intéz-
ményének jelentőségére hívja fel 
a figyelmet. Magyarországon 
2008 óta szerveznek az egyhá-
zak, különféle civil egyesületek 
programokat az esemény jegyé-
ben február 14-ét, vagyis a 
Valentin napot felölelő hét során. 

A megmozduláshoz idén a 
Tolnai Művelődési Központ is 
csatlakozott, méghozzá egy játé-
kos kihívás keretében. A részt-
vevő házastársaknak közösen 
kellett naponta egy-egy felada-
tot teljesíteni, illetve képek for-
májában dokumentálni, majd 
elküldeni a szervezők számára.

A játék lényege a közös idő-
töltésben és élményszerzésben 

rejlett, volt olyan nap, mikor 
például a házimunkát kellett 
megosztani, vagy egy közös 
hobbit választani. Többször 
kérték a résztvevőket szelfiké-
szítésre is a város különböző 
pontjain, amelyek közül a leg-
egyedibb helyszínként az alka-
lomra szívekkel feldíszített 
Tolna felirat szolgált. 

A játékot egy közös összejöve-
tel zárta a művelődési központ-
ban, ahol a beküldött fotók segít-
ségével felelevenítették a résztve-
vők a hét során történteket, illet-

ve az egyik feladatnak megfelelő-
en az egymáshoz írt verseket is 
felolvasták a párok tagjai. A jó 
hangulatban telt beszélgetés egy-
részt betekintést nyújtott a házas 
élet mindennapjainak családon-
ként eltérő változataiba, továbbá 
az ötletelés is megkezdődött a 
jövő évi lehetséges feladatokat 
illetően. Vagyis a programnak 
minden bizonnyal folytatása 
következik. A felhívásra költött 
versek megtalálhatók a Tolnai 
Művelődési Központ és Könyvtár 
honlapján (kultura.tolna.hu). J. J. 

Egy kis játékra is igent mondtak
Vidáman telt a házasság hete Tolnán

A résztvevő házaspároknak közösen kellett naponta egy  
feladatot teljesíteni (A szerző fotója)

Tolnai Extrának dolgozott. 
Emellett rendezvények narráto-
raként, kiállítások megnyitója-
ként is ismert, továbbá tíz éven 
át szerkesztette a Magyar 
Temetkezés című szakmai lapot. 

Mostani könyve mintegy 
ötven visszaemlékezést tartal-
maz, a három évtizednyi anya-
könyvvezetői élmények legjavát. 
Vidámakat, szomorkásakat, 
tanulságosakat. Többezer párt 
adott össze, és születések, halál-
esetek sokaságát jegyezte be a 
hivatalos nyilvántartásba. 
Tolnán is esketett, legtöbbször a 
Hámori Étteremben. Közremű-
ködött meghitt ezüst (25 éves), 
gyöngy (30 éves), arany (50 
éves) és gyémántlakodalmak 
(60 éves) megtartásában is. 

Kérdezték a könyvbemutatón, 
hogy tervezi-e már a következő 
kötetét. Azt válaszolta: „Akiben 
vannak gondolatok, amelyeket 
szeretne továbbadni, annak meg 
kell tennie!”                        Wessely

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
– �Teljes körű szervizelés,  

gépjárműjavítás
– �Üzemanyag- és szívórendszer  

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
– ��Automataváltó-olaj szerviz 

Gear Tronic II-vel
– �Porlasztó bevizsgálás – alacsony és  

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371
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Harkányban nagyjából 100 méterre van a templom a fürdőkór-
ház bejáratától. Itt kezdődött. Csípőprotézis műtétem után pár 
nappal, a három hét utókezelés legelején. Senkit sem ismertem 
addig, még a közvetlen szomszédaimat sem, a kórházban. Csak 
látásból. Hűvösen köszöntek, egy nyugdíjas házaspár, magyarul 
beszélnek, tehát nem külföldiek. Ennyi. És talán maradt volna is 
így, ha nem futunk össze már második este a templomban.  
A kapu előtt megvártak, kedvesen mosolyogtak: „szomszéd, hát 
maga is…” „Igen, én is…, hadd mutatkozzam akkor hát be.” És 
mosolyogva nyújtották a kezüket, Károly és Emília, Pécsről. Este 
már ott vagyok a szobájukban, beszélgetünk. Számos közös 
ismerősünk van. 

Valika volt a második. Ő a kórházfolyosón szólított meg: „én 
ismerem magát.” „Csakugyan? És honnan?” „Hát a Remete 
búcsúból, Szekszárdról. Ott szokott lenni a szabadtéri misén. 
Amúgy meg nem maga a berkenyés?” Ez is talált. Jöjjön hát ő is 
át beszélgetni. Van már közös témánk. És jöjjön vele Babika is, 
Vali szobatársnője, Bajáról. Vali látta, amikor kipakolt, hogy 
tart magánál rózsafüzért. Akkor hát ő is közénk való. Icának és 
Annamáriának – őket is a harkányi templomban ismertem meg 
– épp lejár a kezelésük, és vele az itt-tartózkodásuk, őket már 
nem csatlakoztatjuk be – amúgy kár –, de az a fonyódi fiatalas�-
szony, akit még megszólítottam a templomból kifelé jövet, 
jönne. De most épp nagyon fáj a torka és köhög, nem tenné 
közkinccsé a baját. Ugyanakkor nagyon sajnálja. 

Maradunk hát öten. Minden este, a kezelések végén, az utol-
só szuri, az utolsó vérnyomásmérés után. Imádkozunk és éneke-
lünk minden nap. Lelkesen, örömmel. Károly fekedi sváb, Emília 
szalántai horvát, Valika szekszárdi magyar, Babi a Kiskunságból 
jött (talán kun, vagy sokác), én Tolnáról vagyok mindazzal, ami 
a többiekből hiányzik, de azzal együtt, hogy én is istenhívő 
vagyok. Jó így együtt. Összetartozunk. Nincs itt a templomunk? 
Mind otthon hagytuk? Annál több van már: közösségünk.

„Emmike, tudsz horvátul imádkozni?” – jön a számra az egyik 
esti ima után. „Tudok – és némi ráhangolódás után már kezdi is 
a Miatyánkot horvátul – Otcse nas…” „De hát ez így van ukránul 
is – döbbenek rá –, a tolnai menekültektől tanultam.” „Ahogy 
oroszul és szerbül is” – teszi hozzá Emmi. „Vagyis az összes lövész- 
árokból, az egymás felé fordított géppuskák mögül! És mondják 
azt is közös nyelven – kérdezem –, hogy bocsásd meg a mi vét-
keinket, miképpen mi is megbocsájtunk az ellenünk vétkezők-
nek?” „Mondják.” „És értik, amit mondanak? Hogy úgy bocsás-
son meg az Isten nekik, ahogy ők is megbocsátanak..?”

Itt csend telepedett közénk. Hogy ki, mit gondolt közben? Én 
legelőször is azt, hogy, vajon meg fog-e az Isten bocsátani 
nekik, nekünk, ha pont az ellenkezőjét kérjük tőle? Évszázadok 
óta? Nem kéne egy új Miatyánkot írni, amiben ez nincs benne?”

Vagy van más megoldás? Van. Csak ehhez ki kell lépni a bizton-
ságot jelentő templomainkból, a megszokott helyünkről, hogy 
egy lépéssel közelebb jussunk Istenhez – a másik emberben.      ká

Lépj közelebb!
Harangszó

Negyedszer kapott ajándék 
könyvcsomagot a tolnai is- 
kola a szekszárdi gyermek-
könyvtártól, a nemzetközi 
könyvajándék napon. 

Nemcsak a szerelmesek ünne-
pe február 14-e. Ekkor tartják 
világszerte a könyvajándékozás 
napját is. A kezdeményezés leg-

főbb célja: növelni a gyerekek 
hozzáférési lehetőségét a köny-
vekhez, lehetővé tenni a fiatalok 
és a könyvek egymásra találását. 
Nem kis feladat a mai, számító-
gépek és okostelefonok uralta 
világban. Jó szülők, pedagógu-
sok és könyvtárosok kellenek 
ahhoz, hogy felkeltsék a felnö-
vekvő nemzedékben az olvasás 
általi ismeretszerzés, a tartalmas 
kikapcsolódás iránti vágyat. 

A nemzetközi könyvajándék 
naphoz kapcsolódva, a szek-
szárdi Illyés Gyula Könyvtár 
Gyermekkönyvtára immár 
negyedik alkalommal juttatott 
el csomagot a tolnai Wosinsky 
Mór Általános Iskola könyvtá-
rának. Az idén a Széchenyi 
István tagiskola volt a kedvez-
ményezett. 

Az átadó Nemes Rita gyer-
mekkönyvtár-vezető és Ko- 
vácsné Szabó Lívia gyermek-
könyvtáros, az átvevő Szilák 
Henriette tagintézményigazga-
tó és Dobainé Pintér Mária 
iskolai könyvtáros volt. 

A két tagiskolában mintegy 
hétezer kötettel rendelkező 
helyi könyvtár ez alkalommal 
közel negyven gyermekkönyv-
vel gazdagodott.                 –Wy– 

Gazdagodás negyven 
gyerekkönyvvel

Felkelteni a tartalmas kikapcsolódás iránti vágyat

Dobainé Pintér Mária (balról), Szilák Henriette,  
Kovácsné Szabó Lívia és Nemes Rita a könyveket kapó  

másodikos gyerekekkel (Beküldött fotó)
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A könyv lényeges mondani-
valója tulajdonképpen az: a 
történelem attól függ, hogy 
kinek a nézőpontjából látunk 
rá az eseményekre. 25 fejezet-
be foglalta az író a téziseit, ami 

az egyén és a közösség kapcso-
lata körül forog. Az olyan kér-
dések, mint a „Boldog egyén 
vagy hatékony társadalom?” 
megválaszolása is attól függ, 
hogy az állam, vagy az egyén 

szemszögéből vizsgáljuk. 
Izgalmas kérdést vet fel, hogy 
vajon boldogabbak leszünk-e a 
mesterséges intelligen-
cia által? A régi és mai 
korok vezetőit elemzi 
az „Egy unalmas 
kocka vagy egy szelle-
mes stand upos a jobb 
vezető?” című fejezet. 

A mű izgalmasan, 
élményszerűen meg-
írt. Rengeteg mate-
matikai megoldást és levezetést 
kínál, viszont ennek mennyisé-
ge nem zavaró. 

Bárkit is rejtsen az álnév, 
gondolatébresztő, vitára invitá-

ló könyvet írt, rendkívül élve-
zetes és olvasható formában. 
Bár arra a könyvet végigolvasva 

rájöhetünk, hogy a 
szerző nem a múlt 
objektív valóságát 
írja meg, (ez lehe-
tetlen is lenne), 
hanem az általa lét-
rehozott múltértel-
mezést olvashatjuk. 
Mindenesetre ezt a 
könyvet olvasni 

különleges kaland. 
Telecsán János Ismétli-e ön- 

magát a történelem? című köny-
ve a tolnai Városi Könyvtárból 
kikölcsönözhető.                Link Judit

Ismétli-e önmagát
a történelem?

               

Szent József nem volt Jézus vér szerinti apja, de ő nevelte fel. 
Ezért az egyház József-napon, március 19-én ünnepli az apá-
kat. Apának lenni nem egyszerű dolog. Miben lehet engedni 
és miben nem a gyermek akarat(osság)ának? Ez a fő kérdés. 

Vannak, akik nem sokat meditálnak ezen, hisz apaságuk 
meghitt esztendeit nem otthon töltik, hanem kocsmában, 
börtönben, kupiban, játékgépek mellett vagy az önmegva-
lósítás kopár mezején. Akik nem ilyenek, azok töprengenek, 
tipródnak a gyengéd szigor és a gyengéd szeretet határ-
mezsgyéjén téblábolva. Jó példa erre Salvador Dali apjának 
naplójegyzete: „Gondokkal és fáradtsággal teli huszonegy 
esztendő után végre úgy látom, hogy fiam bizonyos fokig 
képes lesz eltartani saját magát. Az atyai kötelezettségeket 
nem lehet olyan könnyen teljesíteni, ahogy azt az ember 
szeretné. Állandóan meg kell alkudni, és a szülő gyakorta 
jut el addig, hogy minden reményét feladja, és minden 
vágyáról lemond. Mi, a szülők nem értettünk egyet azzal, 
hogy Salvador teljes egészében a művészetnek szentelje 
magát, amire kicsi korától fogva elhivatottságot érzett. 
Mindmáig úgy gondolom, a művészet nem alkalmas eszköz 
a kenyérkeresésre. Semmi egyéb, mint kikapcsolódás, mely-
nek üres óráinkban átadhatjuk magunkat. … De az érettsé-
gi után be kellett látnunk, festői elhivatottsága mindennél 
erősebb. … Ma ott tartunk, hogy egyezséget ajánlok fiam-
nak: iratkozzék be a Madridi Művészeti Akadémiára, … 
hogy a rajz professzora legyen.”

Dali beiratkozott, de kirúgták. Úgy érezte, hogy az idős, 
kitüntetésekkel teliaggatott, de az új idők szavát meg nem 
halló professzoroktól semmit nem tanulhat. Nem is titkolta ezt 
a véleményét. Apjával is szakított, aki jegyző volt, aki a társa-
dalmi elvárások szerint élt, és nehezményezte, hogy fia egy 
elvált nőt vett el. (Ami akkoriban nagy nemtetszést váltott ki.) 

Járta Dali a maga, hullámhegyekkel és hullámvölgyekkel 
teli útját. Sok mindent megtapasztalt, csak egyet nem: az 
apaságot. Gyermektelenül halt meg.                                     Wessely  

Apának lenni
Tolnai

kornyika

Az Első Magyar Jelvény-
múzeum 2010 óta működik 
Bogyiszlón. Alapítója a tol-
nai Király József. Nemrég 
elismerést kapott. Nem a 
gyűjtemény létrehozásáért, 
hanem azért, mert helyet ad 
a közlekedéskultúrával kap-
csolatos rendezvényeknek. 

Közlekedéstudományi Egye-
sületért emlékplakettben része-
sült Király József, a bogyiszlói 
jelvénymúzeum alapítója. Pla- 
ketteket is gyűjt, de ez most 
becsesebb a többinél. 

Hogyan függ össze a közleke-
déstudomány a jelvénygyűjtés-
sel? Úgy, hogy Király úr sokfaj-
ta rendezvénynek ad helyet a 
múzeum épületében. Öt éve ná- 
la rendezik meg a közlekedési 
kultúra napjának programjait 
az egyesület megyei vezetői. 

A Közlekedéstudományi 
Egyesület országos elnöke dr. 
Fónagy János. Ő adta át az elis-
meréseket Budapesten. (Azon 
az eseményen Király József csa-
ládi problémák miatt nem 
tudott részt venni.) 

Az egyesület Tolna vármegyei 
elnöke, Tóth László így össze-
gezte a történteket: – Először 
csak a közlekedéssel kapcsolatos 
jelvényekre voltunk kíváncsiak, 
aztán évről-évre visszatértünk 
Bogyiszlóra rendezvényt tartani. 
Az idén is ott leszünk, május 
11-én, a közlekedési kultúra 
napján. Nagyon megfelelő a hely 
a szakmai előadások, beszélgeté-
sek, fórumok megtartására. 
Ezért terjesztettük fel Király 
Józsefet a kitüntetésre, melyet a 
közlekedéstudományt segítő 
tevékenységéért kapott.         –Wy–

Saját plakettel 
gyarapodott a gyűjtemény

Közlekedéstudományi rendezvények
a jelvénymúzeumban

Király József az elismerő  
plakettel és oklevéllel (A szerző fotója)

Tele van rejtélyekkel Telecsán János Ismétli-e önmagát a 
történelem? című könyve. Már csak azért is, mivel írója 
álnevet használ, és még a könyvtárosok sem tudták kiderí-
teni, ki áll mögötte. Mindenesetre egy közérthető, kön�-
nyen feldolgozható műről van szó, ami érdekes nézőpont-
ból mutatja be a világ és az emberiség történelmét.



Közösség2024. március TOLNAI HÍRLAP15

Éves jelzőrendszeri tanács-
kozást szervezett Tolnán a 
Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálat február 26-án. Ezen 
az alkalmon a gyermekvéde-
lem részesei közösen fogal-
maznak meg olyan célokat, 
feladatokat, melyekkel jobbá 
tehetik a segítő hálót, az észle-
lő-jelzőrendszert településün-
kön, továbbá előadást hallgat-
tak meg a családon belüli 
erőszak, távoltartás és inter-
netes csalások témában.
A meghívott szakemberek 
megosztották tapasztalataikat 
a település gyermekvédelemi 
helyzetéről, illetve megállapo-
dás született, hogy gyermek/
felnőtt veszélyeztetettsége 
esetén jelzéssel élnek a 
Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálat felé, melyet írásban 
tesznek meg. Köszönjük a jel-
zőrendszer tagjainak a részvé-
telt és az együttműködést.
Kérjük, hogy amennyiben 
gyermek/felnőtt veszélyez-
tetettségét tapasztalja éljen 
Ön is jelzéssel felénk! 

2024. március 18-tól ismét 
tudunk ruhaadományokat 
fogadni.  

  Aktuális híreinkről a 
Családsegítő Központ Tolna 
facebook oldalon folyama-
tosan tájékozódhat.

Családsegítő Központ 
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. 
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy 
személyi jövedelemadójuk 1%-ával támogas-
sák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! (Hátrányos helyzetű 
gyermekek prevenciós programjainak támogatása, tartós 
munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajléktala-
nok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése.)

Tolnai Háló 
Közalapítvány

www.haloalapitvany.atw.hu
Adószám: 18865543-1-17

Az állatok élete télen. Ezzel 
a címmel rendeztek vetélke-
dőt az elmúlt hónapban az 
Aprajafalva óvodában. 

Az Aprajafalva óvoda a kör-
nyezeti nevelésre kiemelt figyel-
met fordít, ennek is köszönhe-
tően már hagyománnyá vált ez a 
programjuk. 

Az iskolába készülő nagycso-
portos gyermekek részére Mé- 
száros Rebeka óvodapedagógus 
szervezte a megmérettetést. A 
játékos feladatok során a gyere-
kek megmutatták, hogy Ma- 
gyarország állatvilágáról men�-
nyi ismeretet szereztek. A vetél-
kedő nagy hangsúlyt fektet az 
erdei állatokra és a közvetlen 
környezetünkben is élő mada-
rakra, valamint arra, hogy ezen 

állatok életét az emberek hogyan 
segíthetik.  A vetélkedő jó han-
gulatban telt, a sok izgalmas fel- 
adat során a gyermekek mind-
egyike ügyesen szerepelt, az első 
három helyezésért szoros volt a 
küzdelem. Az első helyen Oláh 

Noel György, második helyen 
Klein Milán Ferenc, harmadik 
helyen Szalontai Magda Róza 
végzett. A résztvevőket emlék- 
lappal, oklevéllel, a dobogós 
helyezést elért gyermekeket 
könyvvel jutalmazták.

A vetélkedőn részt vett gyerekek Mészáros Rebeka óvónővel 
(Beküldött fotó)

Milyen az állatok élete télen? 
Vetélkedőt rendeztek Aprajafalván

A Családsegítő 
Központ hírei

A mözsi művelődési házban 
működik a Mozaik – Alkotó 
Baráti Társaság, ősz óta. A 
hat festő most tartotta első 
közös tárlatát.

Hat amatőr képzőművész: 
Bacsné Székely Sára, Bagosi 
Eszter Boglárka, Both Józsefné, 
Kovács Béla, Szabó Bertalan és 
Vassné Hárfai Aranka. Ők a 
Mozaik – Alkotó Baráti Társaság 
tagjai. Ősszel alakult a csoport, 
most, március 5-én nyílt az első 
kiállításuk a Mözsi Művelődési 

Házban. Ott, ahol a törzshelyük 
van, ahol minden kedden talál-
koznak és együtt alkotnak. 

A tárlatmegnyitón közremű-
ködött Víghné Székely Rozália 
(vers) és Tóth István (gitár). A 
műsorközlő Józsa Jácint volt.

A helyi viszonylatban nagyszá-
mú, mintegy hetven fős közönsé-
get Szabó Bertalan köszöntötte. 
Kifejezte köszönetét azért, hogy 
helyet kaptak, otthonra leltek a 
művelődési házban, és bemutatta 
egyenként a társait, akiknek a 
képei a falakra kerültek. (Van, aki 

tájképekben, csendéletekben 
erős, mások portrékat, állatport-
rékat, vagy impresszionista, illet-
ve elvont gondolati tartalmakat 
hordozó műveket alkotnak.)

– Kis közösséget akartunk lét-
rehozni – hangsúlyozta –, csak 
akkorát, melyben nem veszünk 
el, melyben családiasan, egymás-
ra figyelve tevékenykedhetünk. 
Bízunk abban, nemcsak mi, de 
Mözs is profitál abból, hogy itt 
vagyunk. A csoport nyitott, csat-
lakozhatnak tárgy- és képalko-
tók, továbbá a más művészeti 
ágakban tevékenykedők – írók, 
zenészek, előadók – is.           –Wy–

Élénk érdeklődés kísérte az alkotók első közös kiállítását  
(Fotó: Domokos Gábor)

Kis, nyitott alkotóközösség
A mozaikosok első kiállítása
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Tolnán él Földi István progra-
mozó, akinek szekszárdi cége 
sokáig internetszolgáltatással 
is foglalkozott. A széles látókö-
rű szakembert az utóbbi idő-
ben nagyon érdekli a mester-
séges intelligencia. Érdekes és 
meglepő képet fest a jelenről, 
a jövőről pedig azt prognoszti-
zálja, hogy az intelligens tech-
nika „viselkedése” olyan lesz, 
mint az emberé, aki a tanító-
programokat írja számára. 

A nyolcvanas évektől progra-
mozó Földi István. Az internet 
magyarországi térhódításának 
kezdetétől, a kilencvenes évek-
től – mintegy harminc eszten-
dőn át – vezetett netes szolgál-
tató céget. A közelmúltban 
nyugdíjba ment, már csak 
kisebb megbízásokat vállal.

– Hol tart most a mestersé-
ges intelligencia? 

– Ez először is attól függ, hogy 
mit nevezünk annak – mondja. 
– Manapság az öntanuló rend-
szereket értik mesterséges intelli-
gencia alatt. Kezdetben a szabály 
alapon működő rendszereket 
tekintették annak. Például beteg-
ségmeghatározásnál: ha ilyen 
tünetek vannak, akkor ez a 
betegség áll fenn, ha olyanok, 
akkor amaz, és ebből létrehoztak 
egy döntési fát. Ma viszont már 
nem fekete-fehér alapon dönt a 
mesterséges intelligencia, hanem 
megengedő módon, bizonyos 
tényezőkre jobban fókuszálva, 
másokat figyelmen kívül hagyva, 
mint az emberi agy. Tulaj-
donképpen nem is tudjuk, 
milyen döntés születik. Neurális 
hálózatokat állítanak elő a fej-
lesztők, iszonyatos mennyiségű 
tanítóprogram felhasználásával. 
S a végeredmény, a feltett kérdés-
re a mesterséges intelligencia 
által adott válasz nem feltétlenül 
igen vagy nem. Lehet talán, eset-
leg, valószínűleg, vagy-vagy is.  

– Milyen területeken hasz-
nálják?

– Sokfelé, az egészségügytől 
a titkosszolgálati munkáig. 
Tud gyűjteni adatokat, neve-
ket, helyszíneket. Tud kivona-
tolni. Például, ha egy újságíró-
nak nincs kedve valamilyen 

témára készülve elolvasni 120 
oldalnyi anyagot, kaphat egy 
másféloldalas, lényegre törő 
összefoglalót. 

Most azon dolgoznak a világ 
több pontján, hogy az írásfelis-
merést, a hangfelismerést, a 
kép- és mozgásfelismerést, ami 
külön-külön már kiválóan 
működik, társítsák. Nemrég 
megnéztem egy műszaki tartal-
mú videót, ami egy-két helyen 
döccent. Kiderült, hogy az ere-
deti szöveget fordítóprogram-
mal lefordították, és egy mes-
terségesen generált személlyel, 
valakitől kölcsönvett hangon 
mondatták el. Ez akár odáig is 
vezethet a közeljövőben, hogy 
kedvenc külföldi filmsztárjaink 
magyarul beszélhetnek, a saját 
hangjukon.  

– Mi lesz, ha ez a technika 
rossz kezekbe kerül? 

– Egy konyhakés is kerülhet 
rossz kezekbe. Nem a tiltás a 
megoldás, hanem a védelem.  
A képekre például vízjeleket 
tesznek újabban, ez garantálja a 
hitelességet. Mert módosítani 

most már bármit lehet. Egy arcot 
kicserélnek egy pornófelvételen, 
s máris megvan a koholt botrány. 

– Hogyan fog élni a követke-
ző generáció?

– Azt még a mesterséges intel-
ligencia se tudja. Rengeteg sze-
mét felkerül a világhálóra, és a 
jövő nagy problémája lesz: nem 
manipulált, tiszta adatokat nyer-
ni. Ha lesznek olyan humanoid 
robotok, amelyek a környezet 
minden impulzusát felismerik 
(szöveg, kép, hang), akkor elju-
tunk odáig, hogy emberi módon 
viselkednek. Ami nem biztos, 
hogy jó lesz. Az egyik világcég-
nek volt egy csetelő alkalmazása 
pár évvel ezelőtt. Villámgyorsan 
le kellett szedni, mert rasszista 
lett. Amilyen a bemenő adat, 
olyan lesz a kimenő…         Wessely 

Ha majd Julia Roberts magyarul 
szólal meg, a saját hangján…

A mesterséges intelligencia az embertől tanul, 
ezért hozzá hasonló „gondolkodású” lesz

Dumaszínház: 
a nevetés 

gyógyító hatása
Régóta rendszeres ven-
dége a tolnai művelődési 
intézménynek a Duma-
színház. Február 22-én 
Musimbe Dávid Dennis 
No para! című előadását 
láthatta a közönség. 

A műsor kezdeteként Lo- 
vász László hangolt a hu- 
morra, majd Dennis követ-
kezett, aki remek hangula-
tú produkcióval nevettette 
meg a jelenlévőket. A té-
mák legtöbbje a családi 
élethez kapcsolódott. Sor- 
ra vette a bennünk élő 
nyomasztó kétségeket, így 
a hipochondriát is, ami el-
mondása szerint őt is sújt-
ja. A humorista – aki beval-
lása szerint imád színpadon 
állni – célja, hogy előadása 
során jó energiákat tudjon 
közvetíteni a közönségnek, 
hiszen a nevetés gyógyító 
hatású, de legalábbis fel-
szabadultabban, könnyebb 
lélekkel távoznak a nézők a 
műsor után. Az biztos, hogy 
ez Tolnán a legteljesebb 
mértékben sikerült. 
Link Judit / Fotó: Józsa Jácint Földi István többek között 3D-s tárgyak nyomtatásával  

is foglalkozik  (A szerző fotója)
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Olvasói kérésre közöljük a Tolna és Szekszárd 
közötti autóbuszjáratok menetrendjét. Menetrend

Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600, 

Szombat: 700-1200

Telefon: 
06-20/343-1261 

06-20/235-3662

táp-és 
takarmányboltZsebi

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok,  
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• �kerti szerszámok 



Nem túlzás azt állítani, hogy 
Umenhoffer Ildikónál alkal-
masabb embert nem találhat-
tak volna a sakkszakkör veze-
tésére a Széchenyi iskolában. 
Medinán nőtt fel, gyermekko-
ra óta járt sakkversenyekre. S 
most ő dolgozik azért, hogy 
növendékei eredményes játé-
kosok lehessenek. 

Tolnára 2015-ben került 
Umenhoffer Ildikó. A Wosinsky 
Mór Általános Iskola Széchenyi 
István Tagiskolájában tanít. 
Tavaly sakkszakkört hirdetett, 
ötödik-hatodik-hetedik osztá-
lyosokkal foglalkozik, szeptem-
ber óta. Várhatón közülük 
kerülnek majd ki a városi sakk-
klub utánpótlás versenyzői.

– Milyen idős korban érde-
mes elkezdeni a sakkozást? 

– Minél hamarabb, annál jobb 
– mondja. – Velem édesapám 
már 4-5 évesen kezdett foglal-
kozni. Aztán,1974-ben bekerül-
tem a medinai iskolába, Ritt-
mann László tanár úr legendás 
hírű sakkcsapatába, ahol már 
kisdobosként sorozatban nyer-
tem a megyei versenyeket, az 
országosakon pedig dobogós 
helyeken végeztem. A felső tago-
zatot Szedresen folytattam, és 
úttörőként is a megye legjobbjai 
között tartottak számon. Ebben 
az időszakban olyan nevekkel 
találkoztam a versenyeken, mint 
a Polgár lányok, Csonkics Tünde, 

Mádl Ildikó. Utána jött a tolnai 
gimi, ahol Keller Ferenc tanár 
úr foglalkozott velünk. A leg-
jobb évünk az 1985-ös volt, 
amikor a négytagú lánycsapat 
megnyerte a megyei bajnoksá-
got, az országoson pedig tábla-
díjas lettem. Főiskolás korom-
ban is indultam még egyéniben 
és csapatban is versenyeken, jó 
eredményeket elérve. 

– Az utánpótlás nevelésével 
csak most kezdett foglalkozni?

– Tolnán ebben a tanévben 
indult a sakkszakkör, 18 felső 

tagozatos gyerekkel. De korábbi 
munkahelyemen, a szedresi isko-
lában, előtte már hosszú éveken 
át edzősködtem. A cél a mai 
világban az, hogy ne csak a szá-
mítógép, az internet töltse ki a 
szabadidejüket, hanem vigyük el 
a tanulókat egy olyan közegbe, 
ahol a fegyelmezettség, a másikra 
való figyelés, a logikus gondolko-
dás, az önálló problémamegoldás 
fejleszthető. Felvettem a kapcso-
latot a Tolnai Sakk Klub vezetőjé-
vel, Dombi Lászlóval, és megálla-
podtunk, hogy aki kedvet érez 

nyolcadik után a folytatáshoz, 
nála fejlesztheti magát, és verse-
nyekre is járhat, tolnai színekben. 
Nem kizárt, hogy én is visszaté-
rek versenyzőként, ezzel is példát 
mutatva a tanítványaimnak.

– Vannak ígéretes tehetségek?
– Két-három gyereken látszik, 

hogy komolyan veszi a sakkot; 
ők előbb-utóbb versenyeken is 
megmérethetik magukat. A kez-
dők közül a kisebbekkel kön�-
nyebb haladni, mint a nagyob-
bakkal. Érdemes korán kezdeni. 

Wessely 
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A számítógép helyett a sakktábla mellé üljenek!
Kisdobosként versenyeket nyert, s most kisdiákokat akar eljuttatni versenyekre

Umenhoffer Ildikó és tanítványai (A szerző fotója)

è �Purina takarmányok 
teljes választéka

è �Szemes termények 
kedvező áron!

è �Takarmányok házhoz 
szállítása

è �Kutya-macska tápok  
és halcsalik forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

Előnevelt csibe Íratható!
Rántani való csirke, tyúk, kakas rendelhető!

Táp-ta­kar­mány bolt
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Férfi futsal, NB III.  A bajnokikon 
nyert, a kupameccsen nem 
sikerült a bravúr a Tolna-
Mözs férfi futsal csapatának. 

Tovább tart a Tolna-Mözsi 
FSE sikerszériája a bajnokság-
ban. Ágics Péter gárdája mind-
két előrehozott bajnokiját 
magabiztosan nyerte, így 
továbbra is hibátlan teljesít-
ménnyel, fölényesen vezeti a 
férfi futsal NB III. dél-nyugati 
csoportját.

Tolna-Mözsi FSE–AC 
Villám 15–1 (7–1)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Sára 
P., Kneller, Keszthelyi, Szabó G. 
Csere: Wachtler, Sásdi B., 
Mészáros B., Ágics, Adorján 
Á., Gödör. Vezetőedző: Ágics 
Péter. Gól: Keszthelyi (6), Sára 
P. (3), Gödör (2), Ágics, Szabó 
G., Wachtler, Adorján Á.

Tolna-Mözsi FSE–Inárcs 
VSE 11–5 (6–2)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Kneller, 
Keszthelyi, Sásdi B., Szabó G. 

Csere: Demkó, Wachtler, Mészá-
ros B., Ágics P., Lánger, Horváth 
R. Vezetőedző: Ágics Péter. Gól: 
Keszthelyi (4), Kneller (3), 
Wachtler (2), Sásdi B. (2).

Az NB I-es Pécs
túl nagy falat volt
A Magyar Kupában az NB I-es 

PTE-PEAC volt az ellenfele a 
TMFSE-nek. Ezen a meccsen 
először játszott élvonalbeli férfi 
futsal csapat a tolnai városi 
sportcsarnokban, szép számú 
közönség előtt. A két osztálynyi 
különbség már túl sok volt a 
Tolna-Mözsnek, a Pécs a papír-
formának megfelelően magabiz-
tosan jutott tovább a kupában. 

Tolna-Mözsi FSE–PTE-
PEAC 0–7 (0–3)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Knel-
ler, Keszthelyi Gy., Sásdi B., 
Szabó G. Csere: Adorján Á., 
Wachtler, Mészáros B., Gödör 
M., Dudoma, Ágics, Laczkó K. 
Vezetőedző: Ágics Péter. 

A bajnokságban hibátlan 
a Tolna-Mözs 

Kneller Balázs (a labdával) két pécsi játékos között viszi el a labdát  
(Fotó: Kiss Albert)

Árnyékolástechnika

Készítés - javítás

Ü Redőny (műanyag, alumínium, fa)  Ü reluxa Ü szalagfüggöny, 
Ü fix/mobil szúnyogháló Ü napellenző, 

Ü harmonikaajtó ÜAlu- és műanyag párkányok

Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368Ujvári Róbert

Kajak-kenu A régió legjobb 
8-14 év közötti kajakosai és 
kenusai vettek részt a febru-
árban Pakson rendezett 
hagyományos Héraklész erő- 
felmérőn. 

A sportolók futásban, hasizom 
gyakorlatban, húzódzkodásban, 
fekvőtámaszban és plankban 
mérték össze erejüket. Megfelelő-
en magas szint elérése felett a 
13-14 évesek zöld zónások, a 
kisebbek aranyjelvényesek lettek. 

Az arany szintet elért tolnai 
versenyzők: 

Fiúk: 10 évesek: 13. Novák 
Olivér, 14. Babos Tamás, 15. Né- 

meth Máté. 11 évesek: 5. Schmidt 
Bence, 8. Takács Benedek, 15. 
Nagy Bendegúz. 12 évesek: 1. 
Barina Bence Márton, 13. Tábor- 
fi Márk, 14. Tantos Ádám. 13 
évesek: 1. Szabó Erik. 14 évesek: 
11. Sallai Péter, 17. Pasztendorf 
Máté.  Lányok: 13 évesek: 12. 
Tornóczki Zsófia. 14 évesek: 8. 
Nyul Brigitta Anna.  

Labdarúgás A Tolna VFC felnőtt 
csapatának az őszi szezon-
ban nem sikerült kiharcol-
nia a megyei I-II. 
osztályú kvalifiká-
ciós bajnokságban a 
felső házba jutást, így 
a gárda tavasszal a 7 
csapatos II. osztályban 
folytatja a bajnoki küz-
delmeket. 

Az első fordulóban szabadna-
pos volt a VFC, a második fordu-
lóban március 17-én lépnek pályá- 
ra, a Tengelic ellen, idegenben. 

A Tolna VFC március első 
hétvégéjén a harmadosztály-
ban játszó Zomba ellen játszott 

felkészülési meccset, 
és 1–1-es döntetlent 

ért el. 
Izsák Géza együttese 

a Merkl D. – Sós, Oláh B., 
Kelemen, Schmidt – Merkl 

M., Keszthelyi – Koller P., 
Koller B., Bucher – Szentes 

összeállításban kezdett (Pesti 
V., Kerner, Borda, Fran-
kovszky csereként állt be), a 
gólt Keszthelyi György Kriszti-
án szerezte.

Karate   A Tanren Karate SE és a 
Faddi SE karatékái a szom-
bathelyi Sakura Kup-pal in- 
dították a versenyszezont. 

Eredmények: 
1. helyezettek: Kata verseny-
számban: Berecki Kármen (2), 
Bognár Ádám, Kirtyán Zita, 
Bali Anna (2), Tüdő Patrik. 

Kumite versenyszámban: Bali 
Levente (2), Tüdő Patrik (2), 
Kirtyán Gábor, Lukács Bence. 
2. helyezettek: Kata verseny-
számban: Bognár Nóra, Tüdő 
Flórián. 3. helyezettek Kata 
versenyszámban: Bognár Nóra, 
Bognár Ádám, Kirtyán Zita. 
Kumite versenyszámban: Tüdő 
Flórián, Tüdő Patrik. 

Két tolnai első hely az erőfelmérőről 

Kezdődik a tavaszi bajnoki szezon 

Szombathelyen volt a szezonnyitó  
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Megvan az alapszakasz 3. helye

Teremlabdarúgás  Véget ért a tolnai Alta Ripa 
teremlabdarúgó bajnokság, amelyet 
immár 36 éve rendeznek meg. Ebben 
az idényben öt senior csapat vett részt 
a sorozatban. 

A korábban egymás után négy bajnoki 
címet szerzett Old Brothers csapata a tava-
lyi bronzérmes „megingás” után újból 
kiemelkedett a mezőnyből, és visszafoglal-
ta képzeletbeli trónját.  

A régi-új bajnok veretlenül nyert, mind-
össze egy döntetlen rontotta a statisztiká-
ját. Ám így is éppen kétszer annyi pontot 
gyűjtött, mint a második helyezett DZ 
Hűtéstechnika, amely a tavalyi szezonban 
bronzérmes volt.

A tavalyi bajnok Bor és Halásztanyának 
ezúttal meg kellett elégednie a 3. hellyel, 

két ponttal lemaradva az ezüstérmestől.   
A 4. Izomix gárdája is rontott az elmúlt évi 
helyezésén, tekintve, hogy tavaly még 
ezüstérmes volt. Az 5. helyezett idén is a 
Tolnai Öregfiúk csapata lett. Ez a gárda 
volt viszont az egyetlen csapat, amely pon-
tot tudott rabolni a bajnoktól.

A sorozat gólkirálya Horváth Mihály 
(Izomix) lett, 16 találattal, megelőzve a 13 
gólig jutó Rikkers Pétert (Bor és Halász-
tanya) és a 11 gólt szerző Köllő Rolandot 
(Old Brothers). A legjobb kapusnak Sarudi 
Sándort, a DZ Hűtéstechnika hálóőrét 
választották. 

Krekó György, az Alta Ripa sorozat szer-
vezője érdeklődésünkre elmondta: készen 
áll a folytatásra, megfelelő csapatlétszám 
esetén ősszel újból elindulhat a bajnokság, 
amely immár a 37. lesz a sorban. 

Visszaült a trónra az Old Brothers 

Nôi futsal NB I.  Bár az NB I-es női 
futsal bajnokság alapszaka-
szának még nincs vége, az 
már eldőlt, hogy a 2F-Bau 
Tolna-Mözs a 3. helyen végez 
a sorozatban. 

Két könnyed, gólzáporos 
győzelem után (Újpest, Buda-
örs) egy nehéz meccs (DVTK) 
várt a Tolna-Mözsre, de azt is 
sikerült behúznia Reveland 
Zoltán együttesének. Így két 
fordulóval a vége előtt gyakor-
latilag eldőlt, hogy Folk 
Zsuzsáék megszerezték a 3. 
helyet az alapszakaszban. A lis-
tavezető DEAC elleni vereség 
ezen nem változtatott.  

Újpest FC–2F-Bau Tolna-
Mözs 0–9 (0–6)
Tolna-Mözs: Deczki –Wiesner, 
Sajabó, Kiss G., Nagy N. Csere: 

Folk Zsuzsanna bűvöli a labdát a DVTK elleni meccsen
(Fotó: Kiss Albert)

Fekete E., Ferencz F., Vámosi, 
Krascsenics P., Koch, Folk Zs. 
Edző: Reveland Zoltán. 
Gól: Ferencz F. (2), Koch (2), 
Wiesner, Nagy N., Folk Zs., 
Vámosi, Kiss G.

Jóval több támogatást
kapnak a 

sportegyesületek is
Jelentősen több önkormányzati támogatást 
kapnak idén a városi sportegyesületek. 

Az idei sporttámogatásokról is döntött a 
képviselő-testület a legutóbbi ülésén. Úgy 
határoztak a képviselők, hogy idén mindegyik 
egyesület kapja meg az általa igényelt 
összeget. Így az előzetesen meghatározott, a 
tavalyihoz képest jelentősen megemelt, 15 
milliós támogatási keretnél is magasabb 
összeget, összesen 16,424 millió forintot kap a 
hét kiemelt egyesület, az alábbiak szerint: 

A sportingatlan üzemeltetési támogatás 
keretösszege is emelkedett a korábban meg-
határozotthoz képest. A Tolnai Kajak-Kenu SE 
a kajakház üzemeltetéséhez 1,1 millió forint, 
a Tolna VFC a városi sportpálya üzemel-
tetéséhez 4,2 millió forint támogatást kap.

A gyermek- és tömegsport idei támogatási 
keretösszege szintén nőtt, pontosabban meg-
duplázódott: 800 ezerről 1,6 millióra változott. A gólkirály, Horváth Mihály és a bajnokcsapat, az Old Brothers együttese (Fotók: Józsa Jácint)

Tolnai Kajak-Kenu Sport Egyesület: 3,624 millió Ft 
Tolna-Mözsi Futsal Sportegyesület: 1,5 millió Ft
Tolna Kézilabda Club: 2,5 millió Ft
Tolna Városi Futball Club és Szabadidős Társ.: 3,6 millió Ft
Fastron Asztalitenisz Club Tolna: 1 millió Ft
Tanren Karate Sportegyesület Tolna: 1,2 millió Ft 
Vitál Sport és Szabadidő Egyesület: 3 millió Ft 

Koch, Krár, Folk Zs. Edző: 
Reveland Zoltán. 
Gól: Kiss G. (3), Folk Zs. (2), 
Nagy N., Wiesner, Krascsenics 
P., Ferencz F., Krár, Paranai.

2F-Bau Tolna-Mözs–DVTK-
Vénusz 4–2 (1–1)
Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, 
Sajabó, Kiss G., Nagy N. Csere: 
Fekete E., Ferencz F., Bajcsy, 
Vámosi, Krascsenics P., Koch, 
Folk Zs. Edző: Reveland Zoltán. 
Gól: Krascsenics P. (2), Nagy 
N., Koch.

DEAC–2F-Bau Tolna-Mözs 
3–1 (3–0)
Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, 
Sajabó, Kiss G., Nagy N. Csere: 
Fekete E., Ferencz F., Bajcsy, 
Krascsenics P., Folk Zs. Edző: 
Reveland Zoltán.
Gól: Krascsenics P.

Budaörs–2F-Bau Tolna-
Mözs 2–11 (0–7)
Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, 
Sajabó, Kiss G., Nagy N. Csere: 
Dewath, Fekete E., Ferencz F., 
Bajcsy, Krascsenics P., Paranai, 


